

Любочка, С. Дела и достижения, достойные уважения / С. Любочка // Віцьбічы = Витьбичи. – 2023. – 18 февр. – С. 4.

ДЕЛА И ДОСТИЖЕНИЯ, ДОСТОЙНЫЕ УВАЖЕНИЯ

По сложившейся доброй традиции в концертном зале «Витебск» чествовали 50 лучших тружеников и активистов из разных уголков нашей области, которым присвоено почетное звание «Человек года Витебщины-2022».

Эту церемонию всегда отличает особая торжественная атмосфера. И в очередной раз профессиональные заслуги самых успешных представителей трудовых коллективов, организаций и учреждений северного региона отметили в пяти номинациях на высшем уровне, приурочив мероприятие к юбилейной дате – 85-летию Витебской области.

Среди нынешних лауреатов – люди разных профессий. Есть рабочие, животноводы, трактористы, учителя, представители творческой интеллигенции и силовых ведомств, врачи.

Почетное звание «Человек года Витебщины» присваивается в Витебской области с 2009 года. Ежегодно лучшие представители региона получают дипломы лауреатов и денежную премию. Кроме того, билборды с их фотографиями в течение года украшают населенные пункты Витебщины.

Участие в праздновании 85-летия Витебской области и чествовании лауреатов почетного звания «Человек года Витебщины – 2022» приняли председатель Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь, заслуженный работник сельского хозяйства Владимир Андрейченко, заместитель главы Администрации Президента нашей страны Максим Ермолович, заместитель председателя Совета Республики Национального собрания Валерий Вельский, заместитель премьер-министра, уполномоченный представитель Главы государства по Витебской области Петр Пархомчик, председатель Витебского облисполкома Александр Субботин, глава депутатского корпуса области Владимир Терентьев, помощник Президента – инспектор по Витебской области Анатолий Линевиц, представители министерств, различных государственных ведомств и структур, городской власти, заслуженные работники отраслей народного хозяйства, ветераны труда, гости из районов и городов Витебщины, Брестской и Гомельской областей.

Приветственный адрес Президента Республики Беларусь Александру Субботину вручил Максим Ермолович, видеопоздравление прислал премьер-министр страны Роман Головченко. Почетными дипломами в этот день были отмечены Владимир Андрейченко и Николай Шерстнёв, которые возглавляли Витебщину с 1994-го по 2008-й и с 2014-го по 2021 год соответственно.

Председатель Витебского облисполкома Александр Субботин подчеркнул, что для области важен успех каждой организации и каждого специалиста, ведь по крупицам и собирается мозаика достижений, поэтому необходимо отметить всех, кто особо ярко заявил о себе в 2022 году.

– Вас, лучших представителей области, отличают умение трудиться на результат, новаторское мышление, истинный патриотизм и целеустремленность. Вы являетесь профессионалами своего дела и входите в золотой фонд края, помогаете закрепить положительные тенденции развития области, сделав регион более сильным и успешным, – подчеркнул Александр Субботин.

Сегодня Витебщина продолжает активно наращивать свой социально-экономический потенциал. Точками роста реального сектора экономики по-прежнему является развитие промышленного и аграрного комплексов. Продолжается работа по сохранению и повышению конкурентоспособности легкой и пищевой промышленности, нефтехимии, деревообработки.

Анализируя итоги прошлого года, Александр Субботин отметил, что область заняла первое место в республике по экспорту товаров, розничному и оптовому товарооборотам, второе – по валовому региональному продукту и экспорту услуг.

Витебский край поддерживает внешнеторговые отношения со 107 государствами мира. В 2022 году были открыты новые рынки, организованы поставки продукции под витебской маркой в Доминиканскую Республику, Зимбабве, Ирак, Тунис и Эфиопию. В страны дальней дуги экспорт увеличился в 12 раз, а это почти 54 процента экспорта области.

Каким бы ни был громким успех, за весомыми достижениями всегда стоит напряженная работа, которую проводят органы местной власти, директорский корпус, специалисты – профессионалы, ветераны труда и талантливая молодежь, – каждый на своем месте.

Важнейшим драйвером экономического роста в ближайшие годы станут инвестиции в основной капитал. В 2023 году их объем должен составить 3,5 миллиарда рублей, что в 1,4 раза больше прошлогоднего.

В 2023 году будет продолжена реализация проектов по строительству в Витебске заводов по производству инновационных ветеринарных препаратов и грузоподъемных кранов, в Глубокском районе – по производству масел и смазочных материалов, в Бешенковичском – по созданию производства пищевых ароматизаторов, в Ушачском – производство белково-витаминных добавок.

Имеет динамику развития по своим ключевым отраслям и сельское хозяйство Витебщины. По результатам 2022 года получен рекордный сбор зерновых и зернобобовых, достигнут рост производства картофеля и овощей открытого грунта. В номинации «Агропромышленный комплекс, охрана окружающей среды, лесное хозяйство» среди прочих высокого звания удостоен заместитель генерального директора по птицеводству ОАО «Витебская бройлерная птицефабрика» Алексей Кириоз. Отмечена и оператор свиноводческого комплекса ОАО «Шайтерово» Верхнедвинского района Римма Лапковская. Ее общий трудовой стаж составляет почти 40 лет, из них 28 – в животноводческой отрасли родного хозяйства. Римма Тимофеевна не только сама добивается высоких привесов, но и охотно передает свой опыт более молодым коллегам.

Весомую лепту в бюджет области вносит предпринимательство – более 20 процентов поступлений. Малый и средний бизнес обеспечивает около 25 процентов всей выручки, а рабочими местами – треть граждан региона. Среди успешных предприятий региона – ООО «ЛанатэксБел» по производству изделий из натуральной овечьей шерсти. Заместитель директора по производству этого предприятия Сергей Балабаев – в числе лауреатов почетного звания «Человек года Витебщины». В Витебске динамично развивается и показывает стабильную работу ИУП «ВИК – здоровье животных», директор которого Илья Курганов также принимал поздравления как лауреат почетного звания «Человек года Витебщины – 2022».

Позитивные перемены заметны не только в реальном секторе экономики, но и в социальной сфере. Глава области отметил высокое качество образования и профессиональное мастерство педагогов Витебщины. Впервые область завоевала первое место по количеству дипломов в олимпиадном движении на республиканском уровне. Весомый вклад в копилку педагогических достижений внес учитель математики гимназии № 2 г. Витебска Александр Шуголь.

В этом году планируется сдать в эксплуатацию модернизированное здание Полоцкого кадетского училища, в Полоцке и Миорах – продолжить строительство дошкольных учреждений образования, а в витебском микрорайоне Билево-3 – детского сада, совмещенного с корпусом начальных классов.

Для развития здравоохранения и внедрения передовых достижений в клиническую практику осуществляется постоянная модернизация отрасли. Повышается уровень доступности и качества оказания первичной медицинской помощи населению. За последние три года приобретено 36 автомобилей скорой помощи. Среди представителей сферы здравоохранения, удостоенных почетного звания, – врач выездной реанимационной бригады Дмитрий Дубакин, которому за вовремя оказанную квалифицированную медицинскую помощь благодарны многие жители Витебска.

Отметил также Александр Субботин спортивные достижения области, развитие необходимой инфраструктуры. За 2022 год подготовлено 3 мастера спорта международного класса, 60 мастеров спорта Республики Беларусь и 320 кандидатов в мастера спорта. Порадовал хоккейный клуб «Витебск», впервые став обладателем Кубка Руслана Салея. Директор этого спортивного учреждения Руслан Солодкин также получил свою минуту славы на сцене концертного зала.

Александр Субботин вручил каждому из обладателей почетного звания «Человек года Витебщины» дипломы и значки лауреатов, поблагодарив за труд на благо области, страны.

В рамках мероприятия работала выставка-презентация отраслей народного хозяйства Витебской области. Здесь были продемонстрированы новейшие образцы продукции предприятий и организаций Придвинья. На одной из площадок КЗ «Витебск» собрались лучшие народные мастера, возрождающие традиционные ремесла своих регионов. Завершилось чествование лауреатов премии большим праздничным концертом.

Светлана Любочка